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NOVĚ V NERATOVĚ
Září 2023

Milí přátelé, 
V Neratově začalo babí léto a počasím navázalo na krásné prázdninové dny. Pomalu nám
končí letní sezóna a my jsme rádi, že nás poctilo návštěvou velké množství lidí. Věříme, že
všichni byli spokojeni s návštěvou kostela bez lešení a jeřábů a že většina byla spokojena i s
našimi službami. Stále se učíme, jaká vybrat jídla v našich restauračních zařízeních a jak je co
nejlépe uvařit a někdy se nám to nepodaří. Za to se omlouváme, doufáme, že jste si případně
spravili náladu naším pivem z té nejlepší neratovské vody a že jste odjížděli z Neratova
spokojeni. A že k tomu přispěli jak Menteatrál, tak naše poutní slavnosti. Děkujeme všem,
kteří nás přijeli oblažit i svým umem a už teď se těšíme na všechny letní akce roku 2024 a na
vaši další návštěvu!
O tom jaké bylo neratovské léto se dočtete v tomto zpravodaji a pokusíme se vás vtáhnout i do
děje Poutních slavností. Nezapomněli jsme se zeptat ve škole, jak zahájili nový školní rok a při
té příležitosti jsme se mohli ohlédnout i za letními tábory v Neratově. Tak pěkné čtení,
doporučujeme k němu dobrou kávu, tentokrát je to dlouhé...

Vaši My z Neratova 

Krásné prázdniny ve Stacionáři
Léto ve stacionáři prožíváme tak trochu jinak než zbývající měsíce v roce.
Lávku navštěvují děti, které mají prázdniny, převážně z naší Základní
školy speciální Neratov. Naši celoroční klienti zase odjedou se školou na
tábor nebo s rodiči na dovolenou. Také kolegyně se musí prostřídat na
dovolené a užít dny zaslouženého odpočinku. Každý den je prostě
originální. Hlavně nezapomenout někomu objednat oběd nebo při svozu
nenechat někoho stát na ulici :). Přesto všechno je ve stacionáři slyšet
smích a panuje pohodová atmosféra. Za to vše bych chtěla svým
kolegyním moc poděkovat.
A na závěr už jen pár ilustračních fotografií…..
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V Domově jsme prožili velmi
aktivní léto

Užili jsme si například  výlet na koloběžkách na cyklostezku
s cvičením v přírodě a také výšlap na rozhlednu Křížová hora
u Červené Vody.
V sobotu 19.8.2023 jsme si udělali pěkný výlet do Mladkova
a Lichkova. V Mladkově probíhal již 8.ročník Retrovesničky.
Všichni s nadšením prohlíželi stará auta, babety, pionýry...
Vzpomínali, jak na tom kdysi dávno doma jezdili. V
kulturním domě byla krásná výstava starých fotografíí,
nádobí, hraček… Dokonce jsme vyzkoušeli autodráhu.
Součástí Retrovesničky bylo i vystoupení mistra ČR v moto
trialu Martina Matějíčka. Po prohlídce Mladkova, jsme šli
procházkou na Vojenské muzeum Lichkov. Zde si prohlédli
pěchotní srub K-S-32 Na Růžku, s nadšením poslouchali
vyprávění pana průvodce, kde se v objektu nacházel sklad
potravin, sklad munice, sociální zázemí,  kde se spalo.
Největší zájem byl o kulomety. Po prohlídce muzea jsme
vrátili lesem zpět do Mladkova. Nechyběla sladká odměna
na Devítce. 



Nejočekávanější akce každého roku
Poutní slavnosti v Neratově

2023
 

Fotogalerie Poutních slavností 

Hned zna začátku střípků z letošní pouti je potřeba poděkovat všem dobrovolníkům za výpomoc při pouti a také zaměstnancům,
kteří byli ochotní přijít o víendu, a pomoci s touto náročnou akcí. Vše díky Vám krásně klapalo a pouť se opět vydařila. 👍
Letošní Poutní slavnosti nabídly opět bohatý kulturní i duchovní program. Do našich střípků se ani zdaleka nevejde všechno, ale
věříme, že díky nim poznáte tu skvělou atmosféru, která pocelou dobu panovala, ať už jsme byli na koncertu filharmonie, nebo s
poníky v sadu. Na své si přišli dospělí i děti a nádherné počasí vše skvěle podpořilo. 

Kulturní úvod poutních slavností 2023 patřil v pátek naší oblíbené skupině Epydemye.

A že není oblíbená pouze u nás, jsme se mohli nejprve přesvědčit počtem aut na parkovištích!
Původně jsme ani moc nechtěli organizovat parkování, ale pak jsme si řekli, že to bude dobrá
zkouška na nápor v sobotu a v neděli. A dobře jsme udělali! To jsme opravdu netušili, že stejný
nápor aut přijde už v pátek a že se před koncertem pořádně zapotíme! Následně se kostel zcela
zaplnil poutníky a fanoušky skupiny, kteří přijeli z celé republiky. To jsme se dozvěděli díky
zvídavosti zpěvačky Lucky během koncertu... Koncert byl mimořádný zážitek a jsme velmi
rádi, že je zachycen v reportáži na YOUTUBE i Vám tak můžeme popřát ničím nerušený
poslech i pohled...

A snad jen pro úplnost - na koncertu se vybral mimořádný příspěvek na opravu
střechy kostela ve výši 50 000 Kč!

Děkujeme a často si zpíváme ..nad hlavou, prosklený nebe...

I při letošní poutní slavnosti jsme v sobotu putovali z
Rokytnice, kterou vše vlastně začalo, do Neratova.
Připomínáme si přenesení milostné sošky Panny Marie do
původního kostelíka v Neratově. 
V neděli proběhla slavná mše svatá, kdy se k nám přidalo
mnoho poutníků z různých míst.

https://www.neratov.cz/poutni-slavnosti-2023/
https://www.youtube.com/watch?v=ewPExOu_D0M


Hra o semínku
V neděli 13.srpna po skončení krásného akordeonového
koncertu, si naši uživatelé CHB, po třech letech opět zahráli
krásný příběh O semínku. Poslední zkouška proběhla v
obrovském vedru, ve stínu za kostelem. Prvotní obavy a
strach rychle opadly, když se všichni vžili do svých rolí.
Hodně se improvizovalo, o to byla hra úžasnější. Odměnou
pro všechny byl obrovský aplaus všech přítomných diváků.
Nakonec přišla sladká tečka v podobě místní točené zmrzliny
u Proroka.

Prima parta ze Základní školy speciální Neratov
opět zmalovala, kde koho... Na poutních
slavnostech v Neratově jsme se umělecky
"vyřádili" a neunikl ani náš Michal.

Talent je prostě talent!

V neděli 13.8.2023 dorazili naši přátele z Polska z Kamieńca
Ząbkowickiego. Jedná se o lidi z farnosti s kterou jsme
realizovali 2 mikroprojekty: opravu oratoře (projekt Víra nás
spojuje) a opravu hřbitovní kaple (projekt Víra bez hranic),
zúčastnili se nedělních aktivit, snědli dobrý oběd a ochutnali
novinky v pivovaře. Dokonce ve stánku zahradnictví
Žamberk namíchali si vlastní bylinkové čaje, které si odvezli
domu. Míchání čajů bylo uskutečněno v rámci našeho
nového komunitního projektu. Jsem ráda, že i když byli
ukončené projekty, tak naše přátelství pokračuje. 



Neratovské poutní slavnosti 2023 byly realizovány za finanční podpory neinvestiční dotace
Královehradeckého kraje ve výši 52 000 Kč v rámci programu Podpora kulturních aktivit, účel
Podpora a rozvoj profesionálních i neprofesionálních kulturních aktivit a z neinvestiční dotace
ze státního rozpočtu ČR na rok 2023 od Ministerstva kultury ČR v rámci Programu na
podporu významných kulturních aktivit s náboženskou tematikou pro církve a náboženské
společnosti a pro spolky v roce 2023 ve výši 100 000 Kč.

 Mnohokrát děkujeme, bez této podpory bychom si nemohli dovolit takto velkou duchovní,
kulturní a společenskou akci uspořádat!

Tradiční letní tábory se ZŠS Neratov
Stejně jako každý rok, i letos proběhly v Neratově dva týdenní tábory pro naše žáky a
kamarády z celého širokého okolí. Během obou turnusů se zde vystřídalo přes osmdesát dětí.
Děkujeme všem kolegům a kamarádům dobrovolníkům za to, že to s námi týden vydrželi a
pomohli nám tábory uskutečnit. Bez jejich účasti bychom museli mnoho dětí odmítnout, takže
jsme moc rádi, že si udělali čas. Letošním tématem byli "Indiáni" a myslím, že všichni jsme si
to moc užili. 
Tábory podpořil také nadační fond Škoda, mnohokrát děkujeme! 
Fotogalerie - červenec
Fotogalerie - srpen

Společnost TESTA s.r.o., Letohrad, která se specializuje na střešní opláštění budov, pozvala
Broňu na oslavu 30ti let své existence. Tato firma dlouhodobě podporuje naši školu a tak
pozvání ráda přijala a vzala mě s sebou. Součástí oslavy byla i finanční sbírka na naší školu.
Pozvaní hosté nebyli (až na pár výjimek) žádní významní podnikatelé, osobnosti atd...ale
především všichni zaměstnanci firmy TESTA. Pro ně ta oslava byla a oni přispívali na
zmíněnou sbírku. Za to jim všem patří velký dík. A proč o tom všem píši? Vybralo se více než
70.000 korun!!!
A majitel firmy, Miloš Pospíšil, mi krátce po příchodu povídá...." Zeptal se mě jeden z našich
kluků, který to v životě také neměl lehké, stejně jako vaše děti...Miloši, kolik bych měl přispět?
Říkám, to je jedno, kolik chceš. A on mi povídá, tak já dám pět tisíc, bude to stačit? Ale to je
hrozně moc, řekl jsem. A on na to..."Já si ty peníze zase vydělám, ale oni ne..." Děkujeme. 

Začátek školního roku jsme zahájili ve stejném počtu. 1.října k

nám nastoupí nový žáček, tudíž ZŠ speciální bude navštěvovat tento rok
21 žáků.  První den přivezli děti do školy rodiče, kde jsme si něco řekli o
průběhu školního roku, že nás kromě učení opět čeká plavání, logopedie,
fyzioterapie, canisterapie a spousty výletů za zvířátky a do přírody.  
 
První školní den jsme zahájili bojovou hrou, kterou jsme si moc užili.
 Dnes se na nás přijeli opět podívat skupina dobrovolníků a pomáhají nám
zvelebovat okolí naší školy. Ale i my jsme přiložili ruku k dílu, děti
obrousily a natřely želvičkám ohrádku, vyzdobily obrázky a uložily na
příští rok do kůlny. 

https://www.rajce.idnes.cz/zitnpe/album/tabor-neratov-cervenec-2023?ref=facebook
https://www.rajce.idnes.cz/zitnpe/album/tabor-neratov-srpen-2023
https://www.testa.cz/


Dobrovolnictví v Neratově
Léto v Neratově není jen ve znamení akcí, zábavy a pití piva. I když na druhou stranu, to vše si
užijí dobrovolníci, kteří nám obrovskou mírou pomáhají, také. 😉
Dobrovolník, to je člověk, který se nedá zaplatit. Ne proto, že by na to nebyly peníze, ale
protože ta práce je k nezaplacení. Je to něco, co vychází z něj a do čeho dává své srdce.
Laskavost, trpělivost a dobré srdce určitě nechybí dobrovolníkům, kteří nezištně věnují vlastní
energii a kus svého volného času Sdružení Neratov, z.s. V průběhu roku nachází jejich pomoc
uplatnění na mnoha místech, kde náš spolek působí, přes Neratov, Bartošovice, Žamberk až
po Králíky.
I v letošním roce realizujeme projekt Dobrovolnictví v Neratově na základě akreditace č.j. MV-
154468-7/OPK-2020 Ministerstva vnitra ČR. V rámci dotačního programu Rozvoj
dobrovolnické služby pro rok 2023 jsme od Ministerstva vnitra ČR získali dotaci ve výši 15
000 Kč. Díky této dotaci můžeme alespoň částečně pokrýt náklady spojené s projektem.
Mockrát děkujeme.
Pokud uvažujete o tom, že byste se zapojili do dobrovolnictví i vy, podívejte se na webové
stránky. 

Všem, kteří se zapojují do dobrovolnických aktivit ve Sdružení Neratov moc
děkujeme. Velmi si toho vážíme a těšíme se na vaši další podporu.

Rozvoj chráněných dílen na Kopečku
V roce 2023 jsme za podpory Královehradeckého kraje realizovali projekt Rozšíření
vybavení chráněných dílen. Tento projekt byl spolufinancován částkou 100 000 Kč z
dotačního fondu Královehradeckého kraje z programu Podpora sociálního podnikání na území
KHK v roce 2023, účel Rozvoj sociálního podniku. Z projektu jsme vybavili keramickou
chráněnou dílnu Kopeček 3D tiskárnou s příslušenstvím a technikou umožňující modelování
forem pro výrobky z keramiky. Díky tomuto modernímu vybavení jsme nyní schopni reagovat
na individuální poptávku zákazníků a vytvářet keramické produkty na míru podle jejich
předem definovaných představ a potřeb. Jsme rovněž schopni zajistit výrobu většího množství
kusů produktů v rámci jednoho individuálně požadovaného vzoru a přijímat nové zakázky,
které bychom si bez této techniky nemohli dovolit přijmout. Do šicí chráněné dílny Kopeček
byly dále pořízeny dva nové šicí stroje, které umožňují prošívání hrubších a silnějších
materiálů. Pořízením tohoto vybavení se nám podařilo získat novou zakázku na šití
speciálních enviromentálně šetrných pytlů Zembag pro skladování brambor. Díky poskytnuté
dotaci na tento projekt nyní získáváme více práce pro zaměstnance chráněných dílen Kopeček,
kteří jsou primárně osobami s postižením. Ti si díky realizaci projektu osvojují nové
schopnosti, dovednosti a kompetence a získávají tak další šance na dlouhodobou
zaměstnatelnost.
Mnohokrát děkujeme Královehradeckému kraji za podporu!

https://www.neratov.cz/zapojte-se/dobrovolnictvi/


Kde můžete v září potkat Proroka?

V příštím Nově v Neratově se ještě k létu vrátíme,
tentokrát nám nevyšlo místo pro vzpomínky na

Menteatrál a Den otevřených dveří na Kopečku. 
Tak brzy na čtenou. 

Napište nám
sdruzeni@neratov.cz

Všechny kontakty najdete zde.

Sdružení Neratov, z. s., Bartošovice v Orlických horách 84

Pokud už od nás nechcete dostávat e-maily, odhlaste se prosím zde.

https://www.neratov.cz/kontakt/
https://www.neratov.cz/kontakt/
https://www.facebook.com/sdruzenineratov
https://www.neratov.cz/
https://sdruzenineratov.ecomailapp.cz/public/show/testing/40/*%7CUNSUB%7C*

